

周三(1月24日)亚市早盘,现货黄金小幅走强至一周高位1342美元附近交投,美元和美国国债收益率走弱,美元在亚市早盘跌穿90美元大关再度限于近三年低位,支撑了金价的上行势头。但由于美国政府停摆危机的缓解,避险需求下降,在一定程度上削弱了金价的上涨动力。伴随着近期美元抛压的加剧,金价或借力再度走强。

## 美国政府虽然恢复运营,但仍给美元带来压力

美国众议院周一(1月22日)通过短期举措,为联邦政府提供资金至2月8日,结束政府持续三天的停摆。该议案将送交总统特朗普签署。此前特朗普表示将会签字使之成为法律,结束政府停摆。

不过,该协议对美元带来的提振并未持续多久,部分因该举措争取到的融资只能持续两周多一点,共和党 and 民主党在很多问题上仍争执不下。若美国两党在可预见的未来依然无法达成充分妥协,美国纳税人依然会为此付出相应代价。

另有民间分析机构估算,2013年政府停摆给美国经济造成的直接和间接损失占据当年第四季度GDP总额比例达到0.6%,约合240亿美元左右。

但是短期拨款议案有效期终结后,美国政府还是要面临无法回避的难题。投行高盛公司则预估认为,美国政府每停摆一周,可能导致美国GDP增速季率下降约0.2个百分点,现货黄金即便出现回落,短期内也很难跌破1320美元/盎司关口。

汇通网援引美国商务部经济分析局的估算数据认为,虽然当时美元指数走势似乎并未因此受到大的冲击,当季仅微跌0.08%,但鉴于2013年那次政府停摆波及贷款和营业证照发放部门,导致不少企业经营陷入短期困境,美国当年四季度经济增速削弱了0.3个百分点。

除了上述直接影响外,政府停摆还抑制了旅游业活力,很多政府外包项目合同被取消。因此这一次,特朗普政府似乎有意压缩停摆可能给经济造成的负面影响,诸如确保国家公园依然开门营业等。

分析师表示,美国政府关闭的大部分坏消息已经计入了美元,美元疲软是黄金价格最为重要的支撑,仅比最近四个月以来的最低点略低。目前黄金仍处于技术上的优势地位,预计2018年黄金的潜在价格将创多年新高。

## 美国最新关税措施令美元抛压加剧,金价或顺势走强

美国贸易代表办公室1月22日表示,美国将对外国生产的太阳能设备征收至多30%

的新税。特朗普还批准对进口洗衣机征收关税，起始税率为最高50%。这给全球贸易带来了一更多的不确定性。美元若进一步走弱，金价或顺势再度走强。

XE的首席市场策略师Lennon Sweeting指出，美国总统特朗普签署行政令，对进口洗衣机和太阳能板征收高额关税的消息给美元空头撑腰。交易员们也表示，贸易关系紧张加剧令抛售美元继续成为默认交易。

荷兰国际集团驻伦敦外汇策略师Viraj Patel称，如果特朗普决定采取一种强烈的反贸易立场，这将引发韩元等全球贸易导向型货币的抛售，最终也会对美元造成压力。

有分析师认为，美元的继续走低仍是支撑黄金的因素，最近几周随着欧元及英镑的走强，黄金也随之得到提升。美元的下跌使得以美元定价的黄金显得便宜。

技术上，  
现货金倾向于突破在每盎司1341美元的阻力位，并升向2017年9月8日高点1357.54美元。

该阻力位是1357.54美元至12月12日低点1235.92美元跌势的86.4%回档位。

作为上攻1357.54美元的最后一道障碍，在多头的第二波攻势下，该阻力位看起来很脆弱。不过，现货金只有升越1月15日高点1344.44美元，才可确认拿下该阻力位。

不过一旦金价跌破1337美元，多头就得小心了，原因是这样的下跌会释出其上攻1341美元障碍位失败的信号。金价然后则会测试76.4%回档位1329美元。

汇通财经易汇通行情软件显示，北京时间11:45，现货黄金报1341.41美元。

本文源自汇通网

更多精彩资讯，请来金融界网站([www.jrj.com.cn](http://www.jrj.com.cn))